
 

Besluitenlijst Raadsvergadering 16 februari 2026 - concept 

Aanwezig 
 

Voorzitter 
Griffier 

K. Sloots (burgemeester) 
W.J. Onrust 
 

Raadsleden 
ChristenUnie 
 
CDA 
Lokaal Betrokken 
PvdA 
SP 
D66 
VVD 

 
A. Tamsma, R. Elzen (aanwezig vanaf agendapunt 19A) F. van der Heide, M.T. de Vries-
Doornbos           
A.I. Wubs, J.H.G. Weinans, M.H.L. Wiersema, P. van der Laan 
H. Zwiers-Manning, H.E. Louwdijk, S. Mulder, B.N. Gengler, A. Foekens  
H. Koorn, T. Klinkhamer, G. Schipper 
M. Luijken  
T. Berends 
J. Klopstra (aanwezig vanaf agendapunt 12) 
 

Collegeleden 
 
Secretaris 
Griffie 

Afwezig 

G. Borgesius (wethouder), E.P. Hofstra (wethouder) en I.J. Sterenborg-Kooij (wethouder),  
K. Pals (wethouder), M. Verschuren (wethouder) 
G.J. van der Zanden  
M. van der Pluijm (besluitenlijst) 
 
 

SP                    G.A. Gelderblom 
Lijst Ham      J.M. Ham  
Lokaal Betrokken    J. van der Veen , A. Foekens 
VVD                 L. Huizing  

 

Agenda 
1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering en heet allen welkom. 
 

2.  Mededelingen 
- De voorzitter feliciteert de heer Elzen met de geboorte van zijn derde zoon. 
- De voorzitter wenst mevrouw Gelderblom een spoedig herstel toe. 
- De voorzitter doet de mededeling dat mevrouw Schipper een door haar geschilderd 

schilderij heeft geschonken aan de gemeente. Het schilderij is te zien in de ontvangsthal.  
 

3. Vaststellen agenda  
• De raad wordt voorgesteld agendapunt 21 'strategische ontwikkelingen' achter gesloten 

deuren te houden. 
• Er worden vier moties vreemd aan de orde aangekondigd, deze worden geagendeerd onder 

agendapunt 19A: 
▪ Motie Circulaire restwaardenmethodiek: de heer Berends (D66)  
▪ Motie Gehandicaptenparkeerkaart: mevrouw Luijken (SP)  
▪ Motie Aanpak schimmelwoningen en bescherming gezondheid huurders: mevrouw 

Zwiers (Lokaal Betrokken)  
▪ Motie Veiligheid in de openbare ruimte: de heer Berends (D66) en mevrouw Ham 

(Lijst Ham) 



 
 

4. Insprekers  
Er is vanavond geen inspreker.  

 
5. BIZ-regeling centrum Stadskanaal 

Er volgt een ambtelijke aanpassing in bijlage 1, pagina 2: “Hoofdstraat (nr. 14 tot en met nr. 
57)”, ‘tot en met’ verandert in ‘tot’. 
 
T 2026-003 Wethouder Borgesius zegt toe de draagvlakmeting te delen met de raad.  
 
Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming aangenomen. 

Besluit: 
De raad besluit om de Verordening bedrijveninvesteringszone Stadskanaal Centrum 2026 
vast te stellen. 
 

6. Verordening uitvoering en handhaving Omgevingsrecht gemeente 
Stadskanaal 2026 
Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming aangenomen. 

Besluit: 
De raad besluit om de Verordening uitvoering en handhaving Omgevingsrecht gemeente 
Stadskanaal 2026 vast te stellen.  

 
7. 3e wijziging Algemene Plaatselijke Verordening 2024 

T 2026-004 Portefeuillehouder Sloots doet de toezegging om helder te communiceren over 
de wijzigingen in de APV op de website.  
 
Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming aangenomen. 
 

Besluit:  
De raad besluit om de Algemene Plaatselijke Verordening Stadskanaal 2024 te wijzigen 
middels bijgevoegd wijzigingsbesluit. 

 
8. Ontwerp Water- en rioleringsprogramma 2026-2030 

De heer Louwdijk legt een stemverklaring af namens Lokaal Betrokken. Lokaal Betrokken 
vindt goed waterbeheer belangrijk, maar heeft zorgen over de betrokkenheid van inwoners 
in verband met het draagvlak.  
 
Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming aangenomen. 

Besluit: 
De raad besluit om in te stemmen met het in het ontwerp Water- en rioleringsprogramma 
2026-2030 voorgestelde beleid voor de uitvoering van de gemeentelijke watertaken en de 
uitgangspunten voor het beheer, de programmering en de gevolgen voor de verwachte 
ontwikkeling van de rioolheffing. 
 



 
9. Gemeenschappelijke regeling Perspectief Groningen en Noord-Drenthe 

Mevrouw Zwiers dient het amendement ‘GR Perspectief Groningen en Noord-Drenthe’ 
raadsbreed in. Het amendement wordt unaniem aangenomen.   
 
Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming aangenomen. 

Besluit:  
De raad besluit: 
1. De zienswijze zoals opgesteld door de Klankbordgroep Nij Begun over te nemen en in te 
dienen; 
2. De bevoegdheid om subsidieregels vast te stellen ter uitvoering van de Economische 
Agenda en concretisering daarvan in meerjarig uitvoeringsplannen en jaarplannen over te 
dragen aan het college van burgemeester en wethouders, met dien verstande dat het 
subsidieplafond moet passen binnen de Rijksmiddelen die aan het openbaar lichaam 
beschikbaar worden gesteld. 

 
10. Verlenging Regioberaad Nij Begun 

Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming aangenomen. 

Besluit: 
De raad besluit om de Gemeenschappelijke regeling ter bevordering van democratische 
verankering raden en staten bij implementatie en uitvoering Nij Begun (Regioberaad) 
gewijzigd vast te stellen. 
 

11. Zienswijze Herhuisvesting Veiligheidsregio Groningen Sontweg 
De heer Van der Heide dient het amendement ‘Zienswijze herhuisvesting VRG’ in namens de 
VVD, ChristenUnie en D66.  
 
Stemming: 
Voor: 12 (ChristenUnie, SP, D66, PvdA, CDA) 
Tegen: 4 (Lokaal Betrokken) 
Het amendement wordt aangenomen.  
 
Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming aangenomen. 

Besluit: 
De raad besluit met inachtneming van het amendement ‘Zienswijze herhuisvesting VRG’: 
1. Een zienwijze in te dienen op het voorgenomen besluit van het AB van de Veiligheidsregio 
Groningen om in te stemmen met de realisatie van de herhuisvesting aan de Sontweg 
middels bijgaande brief. 
2. Het AB van de Veiligheidsregio Groningen te informeren over de zienswijze. 

 
12.  Beschikbaarstelling krediet Noodfonds Energie 

T 2026-005 Wethouder Verschuren doet de toezegging als er voor het jaar 2027 geen 
publiekrechtelijk energiefonds komt vanuit de Rijksoverheid, dan wordt er gekeken naar de 
mogelijkheden om het gemeentelijk energiefonds te reactiveren.   

 
Mevrouw Luijken dient het amendement ‘Noodfonds Armoede’ raadsbreed in. Het 
amendement wordt unaniem aangenomen.   



 
 
Het voorstel is zonder hoofdelijke stemming aangenomen. 

Besluit: 
• Een Noodfonds Armoede gemeente Stadskanaal 2026 in te stellen; 
• Hiervoor incidenteel € 200.000,00 beschikbaar te stellen en dit bedrag ten laste te laten 

komen van het rekeningresultaat over 2026; 
• Het noodfonds open te stellen voor inwoners met een inkomen tot 130% van het sociaal 

minimum. 

13.  Omgevingsvergunning bouw bedrijfsgebouw Alteveersterweg 29A te 
Alteveer 

Zonder hoofdelijke stemming aangenomen. 

Besluit: 
De raad besluit een bindend positief advies te geven over de aanvraag omgevingsvergunning 
voor het bouwen van een nieuw bedrijfsgebouw op het perceel Alteveersterweg 29A te 
Alteveer. 

 
14.  Wegsleepverordening 

Zonder hoofdelijke stemming aangenomen. 

Besluit: 
De raad wordt voorgesteld om de Wegsleepverordening gemeente Stadskanaal 2026 vast te 
stellen. 

 
15.  Vaststellen besluitenlijsten 16 januari 2026 

De besluitenlijst is vastgesteld.  
 

16.  Inlichtingen college 
De raad heeft kennis genomen van de inlichtingen-brieven van het college. Er zijn twee 
stukken geagendeerd om te bespreken.  

 
17. Schriftelijke vragen  

Er zijn de afgelopen periode drie schriftelijke vragen beantwoord door het college.   
 
T 2026-006 Wethouder Sterenborg doet de toezegging dat er een raadsbrief volgt over de 
stand van zaken over JB Noord na de zomer. 

 
18. Ingekomen stukken  

De raad heeft kennis genomen van de ingekomen stukken en de wijze van afdoening. Er is 
één geagendeerd stuk om te bespreken. 

 
19. Toezeggingen, moties en in handen gestelde stukken 

De raad heeft kennis genomen van de toezeggingen, moties en in handen gestelde stukken. 
• Wethouder Pals geeft een mondelinge update over ‘Acute situatie school in Mussel’ (T 

2025-33); 



 
• Wethouder Verschuren geeft een mondeling update over motie ‘Het oranje bankje’ (M 

2025-13); 
• Wethouder Hofstra geeft een mondeling update over ‘Brief inwoner over 

verkeersveiligheidsmaatregelen Beumeesweg’ (PBW 2026-01). 
 

19A.  Motie vreemd aan de orde 
1. Motie Circulaire restwaardenmethodiek ingediend door de heer Berends (D66), de heer 

Louwdijk (Lokaal Betrokken) en mevrouw Luijken (SP).  
• Stemmen: 

Voor: 11 (ChristenUnie, Lokaal Betrokken, SP, D66, VVD) 
Tegen: 7 (PvdA, CDA) 

De motie is aangenomen.  
2. Motie Gehandicaptenparkeerkaart ingediend door mevrouw Luijken (SP), mevrouw Zwiers 

(Lokaal Betrokken), de heer Berends (D66) en de heer Van der Heide (ChristenUnie).  
• T 2026-007 Wethouder Verschuren doet de toezegging om uit te zoeken in welke 

verordening de kwijtschelding van de kosten van de verlenging van de 
gehandicaptenparkeerkaart ondergebracht kan worden en koppelt deze uitkomst terug 
aan de raad.   

• De motie wordt aangehouden tot het moment dat het college een terugkoppeling geeft 
en wordt zodoende niet in stemming gebracht.  

3. Motie aanpak schimmelwoningen en bescherming gezondheid huurders ingediend door 
mevrouw Zwiers (Lokaal Betrokken), mevrouw Luijken (SP) en de heer Berends (D66).  
• T 2026-008 Wethouder Hofstra doet de toezegging om in gesprek te gaan met de 

woningcorporaties Lefier en Woonservice, de huurdersverenigingen en de GGD om een 
werkwijze vast te stellen om schimmelwoningen tegen te gaan en hierover binnen drie 
maanden terug te koppelen aan de raad.  

• De motie wordt naar aanleiding van de toezegging ingetrokken en wordt zodoende niet 
in stemming gebracht.  

4. Motie Veiligheid in de openbare ruimte ingediend door de heer Berends (D66), mevrouw 
Ham (Lijst Ham) en mevrouw Luijken (SP).  
• Mevrouw Wubs (CDA) legt een stemverklaring af. Het CDA gaat ervanuit dat het college 

al op deze wijze werkt, maar steunt de motie evengoed.  
• Mevrouw Zwiers (Lokaal Betrokken) legt een stemverklaring af. Er moet aandacht voor 

dit thema blijven, maar de motie voelt dubbel omdat veiligheid in brede zin van belang is.  
• De heer Klinkhamer (PvdA) legt een stemverklaring af. Er zit dubbelheid in de motie, 

maar het is een actueel thema.  
• Stemmen: 

Voor: 13 (ChristenUnie, SP, D66, PvdA, CDA) 
Tegen: 5 (Lokaal Betrokken, VVD) 

De motie is aangenomen.  
 

20. Rondvraag 
• Mevrouw Schipper vraagt naar de openbaarheid van de raadsvergadering van 2 maart.  
• De heer Louwdijk vraagt aandacht voor de kruispunten in Mussel en is tevreden dat er een 

informatieavond is geweest.  



 
• Mevrouw Zwiers geeft aan dat er een nieuwe afvalophaler is en deze gebruikt afvalzakken 

die van veel mindere kwaliteit zijn.  
• Mevrouw Koorn vraagt wat de plaatsingstermijn is van afvalringen na aanvraag hiervan.  
• De heer Tamsma vraagt aandacht voor een artikel wat op RTVeen heeft gestaan en vraagt 

hoe het college dit heeft ervaren.  
 

21. Strategische ontwikkelingen 
Dit onderwerp wordt achter gesloten deuren behandeld.  
 

22.  Sluiting   
De voorzitter sluit de vergadering.    

 
 

Vastgesteld in de raadsvergadering van 11 mei 2026. 
 

W. J. Onrust 
griffier 
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